

Серский облест. библиотечки
или Лесхоза

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Воскресенье

6

апреля 1941 года

№ 81 (2346)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

Работать по графику, выполнять план

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от руководителей промышленности и транспорта работать ритмично, изо дня в день выполнять производственную программу каждым заводом, фабрикой, цехом, бригадой, станком. Для выполнения этого требования партконференция дала ясные и отчетливые указания, что нужно навести образцовый порядок на предприятиях, всемерно крепить трудовую дисциплину, строго соблюдать технологический режим, окончательно ликвидировать брак, расширять социалистические методы труда, работать только по графику.

Выполняя исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), передовые предприятия стали работать равномерно, без рывков и успешно выполняли производственные программы первого квартала по всем показателям. Примером тому может служить Лукояновский леспромхоз, который значительно перевыполнил программу первого квартала, заготовил древесины 42 тысячи кубометров, вывез леса около 57,5 тысяч кубометров.

Успех работы леспромхоза заключается в том, что руководители его (директор Вершинин, секретарь партбюро Никишин), правильно поняв решения партконференции, побольше сумели превратить их на лесозаготовках. Каждому участку, бригаде и автомашине были даны ежедневные графики работ. Хозяйственное и партийное руководство леспромхоза систематически следило за выполнением графика, своевременно оказывало помощь тем участкам и бригадам, у которых встречались трудности в работе, срывался план.

Первый квартал показал, что в целом промышленность района, особенно промышленная кооперация, работает все еще неудовлетворительно.

Стеклозавод имени Степана Разина (директор Косарев, секретарь партбюро Валявин) в январе и феврале выполнял производственную программу, улучшалось качество продукции. Но достигнутые результаты на заводе не были закрепилены. Руководство завода, успокоившись на первых достижениях, стало меньше уделять внимания производству, полагая, что в дальнейшем план будет выполняться само собой. Эта самоуспокоенность привела к тому, что на заводе ослабла трудовая и технологическая дисциплина. За составлением качества шихты, ходом варки стекломассы стали меньше следить. Как след-

ствие этого, 15 марта произошла загрузка стекломассы, которую не сумели ликвидировать до 1 апреля. Полмесяца завод работал ненормально, выпускал брак. В результате квартальная программа по выпуску монопольной бутылки заводом выполнена на 87,8 проц. Брак увеличился до 30,7 проц.

Депо станции Лукоянов за отличную работу последнего квартала прошлого года и январь текущего, удостоено перерождение Красное знамя управления Казанской железной дороги. Следовало бы ожидать, что руководство депо (начальник Селешков, секретарь партбюро Ерошин) примет все меры к тому, чтобы мобилизовать рабочий коллектив на выполнение производственных решений партконференции, на приумножение производственных побед. Но этого не случилось. За последнее время работа по ремонту паровозов проходит значительно хуже, чем в январе. В марте отремонтировано 5 паровозов вместо 6. Причины этому кроются в том, что в депо не соблюдается технология производства. Ремонтные рабочие зачастую простаивают из-за отсутствия деталей и материалов. Среди некоторых паровозных бригад есть случаи нарушения производственной дисциплины. Этим и объясняется, что в марте произошло 11 остановок поездов в пути по причинам обрывов, буксования и порчи паровозов.

Хуже всех в районе работает пенькозавод (директор тов. Новиков), который квартальную программу выполнил только на 82,8 процента. Руководство завода не использует полностью оборудования. Из-за недостатка рабочей силы из двух агрегатов с полной нагрузкой работает только один.

Итоги деятельности промышленности района в первом квартале говорят о том, что хозяйственные и партийные руководители некоторых предприятий не положили еще в основу своей деятельности решения XVIII Всесоюзной партконференции, продолжают работать старыми осужденными методами.

Так дальше работать нельзя. Хозяйственные руководители, партийные организации района должны приложить все силы к тому, чтобы решительно улучшить работу предприятий, систематически по графику выполнять план, давать продукцию высокого качества. Этому нас обязывает XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Шахматный матч-турнир

4-го апреля Ботвинник играл с Кересом. Ботвинник всячески пытался обострить игру, но Керес отлично защищался, и после 41 хода противники согласились на ничью.

Быстрым разгромом закончилась партия Болеславский—Лилиенталь. Чемпион Украины заставил Лилиенталь на 17-м ходу признать себя побежденным.

Партия Смыслов—Бондаревский отложена в положении, предвещающем ничью.

После 8 туров у Ботвинника 4,5 очка из 6, у Кереса—4,5 очка из 8, у Болеславского—2,5 из 4.

XI пленум ВЦСПС

4-го апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией

4-го апреля 1941 г. в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией.

IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

4-го апреля состоялось пятое заседание IV-й сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тягачева продолжалось обсуждение доклада народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П. В. Майоров сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволяют осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, ателье, столовых и т. д.

—Из года в год,—заявил депутат И. И. Дунаевский,—непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. Громов говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсо-

мольском кроссах, в военных лыжных соревнованиях Осоавиахима. Интересные данные о развитии культуры в автономных республиках привел депутат Г. Г. Дорофеев. Башкирия покрылась густой сетью школ, больниц, клубов, изб-читален. В республике насчитывается 14 театров, ряд высших учебных заведений, выросли национальные кадры интеллигенции.

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально обеспечивают выполнение поставленной XVIII съездом ВКП(б) задачи—осуществить к концу третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и 7-летнее в селах и национальных республиках.

Выступая в прениях, народный комиссар промышленности строительных материалов РСФСР тов. И. П. Гвоздарев и народный комиссар легкой промышленности РСФСР тов. А. Г. Зенов признали справедливой критику работы возглавляемых ими наркоматов и заявили, что из этой критики ими будут сделаны необходимые практические выводы.

С большим вниманием была выслушана речь председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. Хохлова. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполняла. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности стройматериалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недочеты устранены в самый кратчайший срок. В этом—одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР заканчиваются.



Ведущие солистки государственного русского народного хора имени заслуженного артиста РСФСР М. Е. Пятницкого—сестры (слева направо): Елизавета, Валентина и София Клодьяны. В хоре все они работают с 14—15-летнего возраста. Отец, мать и бабушка Клодьяных в прошлом также артисты хора имени Пятницкого.

Фото В. Малышева

Фото ТАСС

Проведем сев в сжатые сроки и высококачественно

Настойчиво борясь за семенами, не выполнили успешный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, наша МТС на сегодняшний день полностью подготовилась к севу. Все 63 трактора и почвообрабатывающий инвентарь отремонтированы. Кадры трактористов подобраны, сформирована 21 тракторная бригада. Для производства работ все они закреплены за колхозами и знают свои участки работы. С 28 марта мы приступили к обработке и приемке тракторов. Пять бригад со всем инвентарем и машинами отправлены на участки. Горючий и смазочный материал завезен на место работы бригад.

Для глубокого ознакомления бригадиров и учетчиков с техникой учета работы, расходования горючего и смазочного материала руководство МТС с нами проводит специальные занятия. Кроме того, на днях будет проведена конференция всех трактористов, на которой им будет подробно рассказано о предстоящих задачах.

2 апреля у нас состоялся совет МТС, на котором присутствовали представители колхозов, бригады и агрономы. Совет обсудил вопрос о готовности МТС и обслуживаемых МТС колхозов к весеннему севу. На совете было вскрыто, что ряд колхозов слабо подготовился к севу. Колхозы: Кудеяровский — „Красный боец“ (председатель Маркелов), Н.-Дарский — им. Ворошилова (председатель Седов), Тольско-Майданский „Красный Октябрь“ (председатель Солнцев) до сего времени полностью не обеспечены

Массово-политическая работа в тракторных бригадах

Партийная организация Лукояновской МТС наметила практические мероприятия по проведению массово-политической работы среди трактористов во время весеннего сева. Выполняя их, парторганизация совместно с хозяйственным руководством проводит совещания с трактористами по обсуждению норм выработки, расходованию горючего и смазочного материала. До каждого тракториста доведен план-график тракторных работ на время весеннего сева. Для проведения массово-политических мероприятий среди трактористов все коммунисты раскреплены по бригадам, выделены агитаторы, избраны редакторы стенных газет. В нынешнем году в трех тракторных бригадах создаются партийные группы. Все бригады будут обеспечены передвижными библиотечками, газетами „Горьковская коммуна“ и „Лукоя-

Женская тракторная бригада к севу готова

Наша женская тракторная бригада в прошлом году работала неплохо, выработала по 800 гектаров на 15-сильный трактор. Особенно хорошо бригада справилась с весенним севом. Трактористки Кузьмина, Пантелеева на пахоте и культивации зяби нормы выработки выполняли до 200 проц. Тракторист И. Ф. Логутов на тракторе У-2 вместо нормы 2,5 га вспахивал по 5 гектаров в смену и за сезон сэкономил 470 кг. горючего, А. И. Меркутов за свою смену вспахал 502 га.

Во время весеннего сева наша бригада по производительности труда занимала первое место по Лукояновской МТС, а потом производительность снизилась из-за того, что на тракторе № 39 работали разные люди, в течение сезона их сменилось 9 человек. Этот недостаток дирекции МТС необходимо учесть и более тщательно подходить к подбору трактористов.

Сейчас наша тракторная бригада к предстоящему весеннему севу готова. Трактористы подобраны и закреплены за тракторами. Горючее завезено, сельхозмашины доставлены в колхозы, трактора приняты и обкатаны, только еще не пригнаны на место из-за глубокого снега. Машины отремонтированы неплохо, работают четко. Но серьезным недостатком является то, что у двух тракторов нет динамомашин, в результате в ночное время работать без света будет невозможно.

Квартира и вагончик для трактористов уже подготовлены, газеты выписаны, плугари, подвозчики горючего и воды в колхозах есть. В тракторной бригаде выделена четцом, трактористка Пантелеева — агитатором, редактором стенгазеты — И. Ф. Логутов.

В этом году мы обязуемся работать еще лучше. Организуем агрегатный метод сева — будем сразу пахать, боронить и сеять. Этот метод в прошлом году дал неплохие результаты в повышении урожайности. Поэтому мы его будем практиковать еще шире. Для агрегатного сева в бригаде прицепы и все другие приспособления подготовлены.

Выезжая в поле наша бригада будет настойчиво бороться за досрочное и качественное выполнение работ на весеннем севе.

А. Савастьянова,
бригадир женской тракторной бригады Лукояновской МТС.

С совещания агрономов

3 апреля в райземотделе собрались агрономы райзо и МТС для обсуждения постановления Совета Народных Комиссаров СССР „О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы“.

Агрономы с большим удовлетворением встретили это постановление и в своих выступлениях отмечали огромную важность намеченных мероприятий. Это постановление обеспечит повышение плодородия почвы, поможет колхозам поднять урожайность полей и создать прочную кормовую базу для животноводства.

В постановлении дается четкая программа работы по введению правильных севооборотов и большое внимание отводится вопросам местных удобрений, что очень важно для колхозов нечерноземной полосы.

Обсуждая какие же сево-

обороты нужны колхозам нашего района, агрономы пришли к одному мнению: рекомендовать 8—9-польные севообороты с двумя полями чистого пара и двумя полями под травами. Первые — чистые пары — обеспечат высокие урожаи озимых культур, которые у нас имеют большой удельный вес, а посев трав решает вопросы обеспечения кормами животноводства. Этого преимущества нет у семипольных севооборотов.

Разъезжаясь по колхозам, агрономы обязались не откладывать эту важнейшую работу, а начать к ней подготовку сейчас же. Приступит к разработке проектов севооборотов, планов перехода и перенесения севооборотов в натуру. Работу поставит так, чтобы в этом году ввели правильные севообороты не менее как 20 колхозов района.

Агроном Зыряева.

Отлично подготовимся к призыву

Каждый призывник 1921 век, обучение проводится по 186-ти часовой программе. Каждый должен хорошо подготовиться к вступлению в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию — быть грамотным, иметь оборонные значки, овладеть одной из военных специальностей.

В М.-Мамлеевском сельсовете до сего времени подготовкой призывников никто не занимался: ни сельсовет, ни общественные организации.

1 апреля с. г. было проведено собрание призывников. Чтобы лучше подготовиться к призыву и развернуть на селе военную оборонную работу, создана Осоавиахимовская организация. В нее вошли все призывники. Они заключили между собой социалистические договора на лучшую подготовку к призыву.

При Осоавиахимовской организации созданы 2 кружка: стрелкового дела и ПВХО. Для занятий отведено 2 дня в неделю. Призывники разбиты на группы по 10 человек.

А. Корбельщиков,
председатель первичной организации Осоавиахима.



Воентехник 2-го ранга Герой Советского Союза М. В. Дмитриев (справа) и командир бронемашин сержант Ф. С. Цегельный уточняют маршрут перед выходом на тактические учения (Западный Особый военный округ).

Работа клуба по-новому

В клубе им. Ленина ст. Лукоянов первое время после сокращения платных сотрудников (на основе решений X пленума ВЦСПС) значительно была ослаблена работа, коллектив руководителей кружков художественной самодеятельности и само руководство клуба с большим трудом отвыкали от старых методов деятельности по принципу привлечения платных сил. Казались нам невозможными и условия хозяйствования в работе клуба.

Теперь же можно с уверенностью сказать, что клуб пережил этот своеобразный «кризис» и постепенно набирает силы для развертывания своей работы. Коллективы художественной самодеятельности свернули было свою работу, вновь оживили ее, руководители кружков и члены правления клуба тт. Бородулин, Ослов, Савокин, Гандуров, Николаева, Конов и Клешич, не получая никакой оплаты за труд, ведут большую работу по руководству кружками художественной самодеятельности. Они с активом чтецов-беседчиков, книгонош принимают непосредственное участие в самой черновой и повседневной работе клуба.

При клубе имеется теперь 6 самодеятельных кружков, которые объединяют 146 человек. Наиболее слаженными и организованными коллективами являются: оркестр народных инструментов и смешанный хор, руководимые депутатом городского совета, старейшим членом правления клуба тов. А. Бородулиным. После решения X пленума ВЦСПС он первый взялся руководить двумя коллективами, до этого же он возглавлял один кружок. В его коллективах поставлена крепкая сознательная дисциплина. В кружках тов. Бородулина выросли хорошие артисты-беседники тт. Н. Ка-

закова, О. Сорвенкова, Р. Клычкова, Г. Овечкин и многие другие. Эти коллективы получили отличные отзывы о своей работе в прошлом году от жюри областного смотра художественной самодеятельности. Сейчас коллективы готовятся к первому майским праздникам и к новому смотру художественной самодеятельности. В репертуаре кружков наряду с современной и русской народной песней и музыкой, имеются классические произведения русских и западноевропейских композиторов: Мусоргского, Чайковского, Глинки, Шуберта, Шопена и других.

Наряду с восстановлением работы ранее существовавших коллективов возникли новые, в частности под руководством тов. З. Юдиной работает литературный кружок, ставящий своей целью изучение произведений классиков (современной литературы).

Драматический кружок под руководством машиниста депо тов. Ослова поставил пьесу Дм. Щеглова «Пурга», в настоящий момент он работает над комедией Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын», в этом коллективе необходимо особо отметить работу тт. Н. Ухаботина, С. Конова и Кулакова.

Актив клубной библиотеки — чтецы-беседники, книгоноши, передвижки, — ведет работу в цехах депо, на квартирах железнодорожников, на линейных станциях и разъездах. В марте ими проведено 50 читок-бесед. Активистами библиотечного коллектива являются тт. Савокин, Николаева, Антиганов, Кузнецова, Клевцова и другие. 12 линейных работников на станциях, разъездах, путевых казармах обслуживают железнодорожников книгой через организованную

вновь форму библиотечной работы «Книга — почтой».

При клубе есть небольшой актив по изобразительным искусствам. Наряду с проведением работы по рекламированию проводимых в клубе мероприятий, он занимается вопросами наглядной агитации и пропаганды: пишет лозунги, плакаты, бюллетени сатирической и производственной информации, узловую стенную газету.

Нам удалось разрешить вопрос о переходе клуба на хозяйственный расчет. В I квартале 1941 года клуб работал без дотаций и дефицита, даже погасил кой-какие прошлые задолженности.

Но наряду с этими достижениями в работе клуба имеется ряд недостатков, над устранением которых следует серьезно поработать не только правлению клуба, а и всем организациям узла. Хорошо организованная в прошлом году лекционная работа, теперь почти совершенно свернута; клуб проводит свою деятельность оторванно от производства и хозяйственно-политических задач; члены кружков художественной самодеятельности мало бывают в цехах на производстве, отсутствуют в репертуаре коллективов производственные темы, злободневные факты из жизни нашего железнодорожного узла.

В ряде недостатков и шероховатостей в работе клуба повинны партийная, комсомольская и профсоюзная организации узла. Вместо усиления внимания к клубу после решений X пленума ВЦСПС они ослабили руководство им. Партком узла коммунистов, занятых на руководящей работе в клубе, загружает другими поручениями, не спрашивая с них ответственности за работу в клубе.

В. Богашев,
председатель правления клуба станции Лукоянов.

Успешно завершить ликвидацию неграмотности

К началу 1940—41 учебного года согласно учету, произведенному учителями, в нашем районе числилось неграмотных 1743 чел. и малограмотных — 1816 чел. Охвачено обучением 1510 неграмотных и 1100 малограмотных. На сегодня обучено и выпущено 450 чел.

Эти показатели не могут быть названы удовлетворительными. В некоторых сельсоветах, как Неверовский, Саврасовский, Печинский, Иванцевский, охват неграмотных обучением чрезвычайно низкий. Председатели указанных сельсоветов не приняли решительных мер к образцовой постановке ликбеза.

В большинстве селений района ликбез проходит неплохо. Взять хотя бы Т.-Майдан, Иванцево, Ст.-Иванцево, д. Орловку, Атингеево, Докучаево, Соинку, гор. Лукоянов и др. Здесь уже выпустили по 15—20 человек из школ неграмотных и малограмотных.

Руководителям и учителям школ этих селений пришлось много положить труда, чтобы вовлечь и обучить неграмотных и малограмотных. Нужно было добросовестно отнестись к работе по ликбезу в первую очередь директору школы и учителям, а это обеспечивало помощь и со стороны советов и колхозов. Когда директор городской школы тов. Башкирова серьезно взялась за ликбез, то к этому сумела привлечь и внимание городского совета. При школе № 1 обучалась группа неграмотных женщин, которые к

8 марта с успехом окончили школу.

Возьмем другой пример. Учительница Н.-Майданской НСШ тов. Комлова серьезно взялась за дело ликбеза и этим заставила серьезно относиться к ликбезу и председателя колхоза «Доброволец» и самих неграмотных и сумела к 8 марта выпустить 7 человек из неграмотных вполне грамотных и одну женщину в малограмотные.

Но не все директора школ и учителя серьезно работают по ликбезу. Некоторые из них, как например тов. Родькин — директор Печинской НСШ, тов. Салганский — зав. Чуфаровской НСШ, Лазарев — директор Саврасовской НСШ и др. настоящей работы с неграмотными и малограмотными не организовали.

В Саврасове, например, за последнее время занялись выработкой решений по ликбезу. В феврале было решено начать всем обучать прикрепленных неграмотных. А в означенное время на работу вышел только один учитель. Ни директор, ни завуч, ни пред. селькома не приняли мер к учителям, которые не выполнили решение коллектива.

Задача сейчас заключается в том, чтобы направить все силы и к финишу прийти победителями. Мы еще имеем возможность в некоторых местах наверстать упущенное. Для этого необходимо охватить до 1-го апреля обучением всех неграмотных, обязав каждого учителя вести эту работу. Заниматься в неделю не менее 4-х раз по 3 часа. Добиться того, чтобы каждый неграмотный к 1-му — 15 мая переведен был в малограмотные. Обязательно охватить обучением всех малограмотных допризывников и к 1 мая выпустить их в число грамотных.

Райкому союза учителей, роно и РК комсомола необходимо усилить контроль за работой по ликбезу. Чаще проверять на месте и вызывать с отчетом.

Районной комиссии по ликвидации неграмотности следует организовать к 1 мая вручение актов селам и колхозам, завершившим ликвидацию неграмотности.

Если мы серьезно возьмемся за работу, то сумеем многие колхозы и город Лукоянов сделать участками сплошной грамотности, сумеем тысячи человек сделать грамотными.

А. Кармазинская,
завуч Лопатинской НСШ.

Г. Ермушкин,
зав. районо.

Лучше подготовимся к весенним испытаниям

Наступила последняя четверть учебного года. Ближайшее начало государственной проверки школ. Учителя, учащиеся и родители должны приложить максимум стараний, чтобы подготовиться к этой ответственной задаче на отлично.

Лопатинская НСШ начала подготовку к весенним испытаниям с начала второго полугодия. Как только получили инструкцию о испытаниях (она была получена в январе), обсудили ее среди учителей и на педагогическом совете наметили практические мероприятия. Затем каждый классный руководитель довел инструкцию до сознания учащихся своего класса.

Внимание учителей и учащихся своевременно было мобилизовано на лучшую подготовку к испытаниям. Сейчас каждый учи-

тель старается построить урок так, чтобы изучение нового материала попутно методически увязывать с повторением пройденного. Для этого еще во второй четверти для учителей был сделан доклад «Уроки повторения», что дало возможность каждому учителю своевременно повторять и закреплять пройденный материал, строя комбинированные уроки.

Большинство учителей закончит изучение программного материала к 15 апреля, потом приступит к систематическому повторению материалов годовой программы.

Готовясь к испытаниям и повторяя материал, пройденный в течение учебного года, учащиеся должны не только повторять, но и расширять и углублять свои знания, в повторяемом материале учителя должны находить крупицы нового

и этим новым заинтересовать учащихся.

Не секрет, что многие учителя на уроках повторения сводят свою роль к нулю и всю тяжесть повторения возлагают на учащихся. Это неверно. Учитель к урокам повторения должен готовиться так же, как к урокам изучения нового материала. Он обязан по своей дисциплине наметить узловыe вопросы, на которые особенно необходимо обратить внимание детей. Каждый раздел программы нужно не только повторить, но и подытожить, чтобы у учащихся осталось ясное представление по той или иной дисциплине.

При повторении необходимо как можно больше использовать наглядные пособия, опыты, связь теории с практикой. Последний вопрос особенно остро стоит перед биологами, в связи с подготовкой к работе на пришкольном участке.

Учителя русского языка и математики должны боль-

ше давать самостоятельных работ обобщающего характера, на которых закреплялись бы практические навыки и углублялись теоретические знания. Повторение по этим предметам особенно будет эффективным при тщательном анализе письменных работ.

Чтобы домашние задания готовились лучше, необходимо к этому вопросу привлечь внимание родителей. С этой целью в нашей школе 7 апреля созывается общешкольное родительское собрание, на котором будет поставлен вопрос об итогах III четверти и задачах родителей в подготовке своих детей к весенним испытаниям.

Коллектив учителей Лопатинской школы совместно с учащимися и родителями обещает встретить государственную проверку знаний в полной готовности.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: „Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, е-

ли мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщает об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам“.

* * *

Движение в США против активного участия в войне

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает о создании в США специального комитета с целью помешать правительству „предпринять последние шаги, приближающие США к активному участию в войне“. В состав этого комитета вошли 9

3-го апреля в Белграде впервые было проведено заседание.

членов конгресса. 75 сенаторов и членов палаты представителей на частном заседании 1-го апреля решили поддержать внесенную в сенат резолюцию, направленную против конвоирования американскими военными кораблями грузовых пароходов.

Заявление Рузвельта

Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что на основе закона о передаче займы или в аренду оружия на этой неделе дополнительно ассигновано 500 миллионов долларов для постройки 212 грузовых пароходов и оборудования судостроительных верфей. В настоящее время рассматривается вопрос об ассигновании еще от 1,5 до 2 миллиардов долларов на закупку военных материалов и сельскохозяйственных продуктов для отправки за границу.

К захвату германских и итальянских пароходов в странах Латинской Америки

Американские агентства сообщают об арестах членов команд германских и итальянских пароходов в Эквадоре, Перу, Мексике и Венецуэле (страны Латинской Америки). Бразильское правительство конфисковало итальянский пароход водоизмещением в 6100 тонн.

Итальянский посланник в Мексике заявил мексиканскому правительству протест против захвата 11 итальянских пароходов.

Заявление военного министра США

Военный министр США Стимсон заявил представителям печати, что военное министерство намерено ежегодно готовить 30 тысяч летчиков вместо 12 тысяч и организовать подготовку 100 тыс. авиационных техников в год вместо 45 тысяч.

США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран в США.

Беседа Мацуока с Гитлером

Как сообщает германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в Берлин, 4-го апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа.

Проект изменения закона о военной службе в Турции

Турецкое правительство внесло в меджлис проект изменения закона о военной службе. Согласно этому проекту правительству предоставляется право в случае особой необходимости, а также по требованию генерального штаба призывать лиц рядового и офицерского состава запаса в возрасте свыше 45 лет.

Государственный переворот в Ираке

Агентство Рейтер сообщает, что в Ираке (страна, граничащая на севере с Турцией, а на востоке — с Ираном) произошел государственный переворот. Положение в стране остается еще не ясным.

Бардоши — премьер-министр Венгрии

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, министр иностранных дел Венгрии Бардоши назначен премьер-министром венгерского правительства с сохранением поста министра иностранных дел. Все остальные члены правительства сохранили свои прежние посты.



Бадр из фильма «Первопечатник Иван Федоров». Слева направо: артисты Бнязев — в роли шута, Г. Белов — в роли Вартинева, В. Санаев — в роли Петра Тимофеева, заслуженный артист РСФСР П. Дорохин — в роли Ивана Федорова и артист П. Шпрингфельд — в роли Ивана Грозного. Фотохроника ТАСС.

Приезд передвижного театра эстрады и миниатюр

Горьковская областная филармония направила г. Лукоянов передвижной театр эстрады и миниатюр. В составе театра находятся артисты: Малютин В. Я. (концертный баян), получивший грамоту на Всесоюзном конкурсе народных инструментов в Москве, солистка Гор. филармонии Коробова Н. В. (сопрано), Кацари А. (расказы), Костин Н. В. (бас) и Тамарин А. (танцы и концерансы).

В программе театра: музыкальные номера, сольное пение, дуэты, танцы, скетчи и второе отделение занимает монтаж по комической опере — „Запорожец за Дунаем“ С. Артемовского.

Первые два концерта будут даны 6 и 7 апреля в клубе им. Ленина.

Бригада артистов также выедет в колхозы: Шандрово, Б.-Ари, Б.-Мамлеево и др.

С. Тарасов.

Программа основных радиопередач по станции им. Коминтерна с 7 по 13 апреля

7 апреля.

14—15—Лит. муз. передача. Кремлев.— „На берегу Немана“
20—30—Музыкальная передача „Русская песня в камерном творчестве композиторов XVIII века“.
21—15—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. Академик Ем. Ярославский— „Борьба тов. Сталина за создание большевистских организаций в Закавказье“.
22—05—Радиопостановка „Мать“ (по повести М. Горького).

8 апреля.

19—30—Доклад проф. Батищева „Любовь и брак в социалистическом обществе“.
21—15—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм „О книге В. И. Ленина „Шаг вперед, два шага назад““. Автор— кандидат философских наук тов. Цамерян.
22—05—Муз. лит. передача „Таджикистан“.

9 апреля.

18—05—Концерт-беседа для детей. Профессор Моск. консерватории Шацкая— „Композиторы Рамо и Скарлатти“.

18—30—Лекция для учащихся заочников педагогических институтов и училищ.

19—30—Русские народные песни.
22—05—Лит. муз. передача М. Горький— „О первой любви“.

10 апреля.

21—00—Научно-образовательная передача. Проф. В. А. Воронцов-Вельяминов— „Есть ли жизнь на Марсе и на других планетах“.

22—05—Концерт лауреата Сталинской премии засл. артиста РСФСР Лемешева.

11 апреля.

14—15—Литературная передача А. С. Пушкина— „Пиковая дама“.
18—05—Передача для младших

школьников. В. Г. Короленко „В ученье“.

21—15—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм. Проф. Богдасаров— „Первая русская революция“.

12 апреля.

11—30—Передача для пионеров и старших школьников. Л. Касиль— „Есть на Волге утес“.

18—05—Передача для младших школьников. А. Савельев— „Орел“.

21—15—Трансляция спектакля декады таджикского искусства в Москве.

13 апреля.

14—30—Концерт для полярников с уч. железнодорожного ансамбля песни и пляски.

15—35—Лекция для учащихся заочников педагогических институтов и училищ. Доктор пед. наук П. О. Афанасьев— „Работа по развитию речи на уроках грамматики“.

17—30—Театр у микрофона. В. Соловьев— „Фельдмаршал Кутузов“.

Монтаж спектакля в исп. артистов театра им. Вахтангова.

В с. Крюковке продается клеть, сени и дом 8×12 аршин, крытые железом. Железо можно продать особо.

Справляться: с. Крюковка, у Маслова Гр. А.

Пропала черная овца с двумя белыми ягнятами. Знающих просьба сообщить: г. Лукоянов, Больничный переулок № 26-а Кашанину А. А.

Оживить работу ячейки СВБ

За последнее время В.-Вражская парторганизация (секретарь тов. Рындин) совершенно забросила антирелигиозную работу. Ячейкой СВБ, которая состоит из 36 человек, руководить не стала и не подталкивает в этом направлении работу избы-читальни. А заведующий избы-читальней тов. Кривов, очевидно, не желает наладить антирелигиозную пропаганду.

Работу В.-Вражской ячейки СВБ необходимо оживить.

И. Гусев.

Не соблюдают противопожарные мероприятия

В Иванцевском сельсовете, на территории колхозов им. Ленина и им. Семашко стоит деревянное здание сельской начальной школы (заведующий тов. С. Шушунов).

В этой школе совершенно отсутствуют противопожарные мероприятия. Всю зиму (да и сейчас) печь была неисправной, у нее нет трубы. Искры, летящие вместе с дымом, попадают на чердак, поэтому возможность возникновения пожара при топке печи не исключена.

Я, как начальник ДПД, составил акт на эту ненормальность, об этом хорошо осведомлен и предсельисполкома Д. Шаткин. Акт передан в райотделение милиции, но до сих пор мер никаких не принимается, печь в школе и сейчас неисправна.

А. Пазавин, начальник Иванцевской ДПД.

Срывают мясопоставки

Несмотря на то, что 1-й квартал 1941 г. уже прошел Неверовский колхоз „Автогигант“ все еще не рассчитался с государством по мясопоставкам. До этого времени им не уплачено государству 15 центнеров мяса даже за 1940 год и ни одного килограмма за 1941 г. Пора председателю колхоза Ф. Зобову выполнить обязательства перед государством.

И.

Зам. отв. редактора К. И. ПОЛУЭКТОВ.

В с. Крюковке продается клеть, сени и дом 8×12 аршин, крытые железом. Железо можно продать особо. Справляться: с. Крюковка, у Маслова Гр. А.

Клуб им. Ленина.

6 и 7 апреля

Две гастроли 1-го Горьковского театра ЭСТРАДЫ И МИНИАТЮР.

Начало концертов в 8 ч. в. (время московское). Билеты продаются с 5 ч. в.

Принимаются заявки на коллективные посещения.